



NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 1351 | Precio número, 70 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 9,00 ptas. - SEMESTRE, 18,00 ptas. - AÑO, 36,00 ptas.

Mañana celebran los periodistas españoles la festividad de su Patrón San Francisco de Sales

Mañana domingo, día 30 de enero, celebra la Iglesia la festividad de San Francisco de Sales, patrón de los periodistas españoles. Ninguna figura más idónea para asumir este patronazgo espiritual de los periodistas que la de San Francisco de Sales, varón justo y estudioso, cuya obra señala una de las más brillantes etapas del pensamiento y de la vida cristiana. En el estilo de su obra escrita nada hay de tecnicismo retórico ni de retorcimiento y oscuridad de conceptos. Su lenguaje, modelo de periodismo, es claro y sabroso, haciéndonos llegar a las más altas cimas de la emoción literaria.

Con este motivo los periodistas de nuestra capital celebrarán diversos actos religiosos y de hermandad, que tendrán lugar el próximo lunes con asistencia de las primeras autoridades.



Agricultores españoles a Colombia



Organizados en cooperativa, un grupo de campesinos del término de Talavera de la Reina (Toledo) han emigrado a Colombia, donde recibirán tierras en el centro de colonización del río Mira. En la fotografía aparecen con el embajador de Colombia en Madrid, señor Alzate Avendoño.

¡Ya tenemos plaza de toros! Y una flamante Peña Taurina

El pasado martes, día 24, tuvo lugar ante notario la firma de la escritura de compra por parte del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, de los terrenos donde se halla enclavada la plaza de toros. Después de este paso definitivo, consecuencia de largas y laboriosas gestiones que son complementadas con las obras que actualmente se llevan a cabo en el interior del coso taurino, podemos afirmar que Guadalajara, en un plazo relativamente breve, tendrá una plaza de toros en consonancia con el rango de capitalidad.

En la mañana de ayer, el gobernador civil de la provincia, señor Moscardó Guzmán, acompañado del alcalde de la capital, visitó las obras que se están realizando, saliendo gratamente impresionado del estado de las mismas.

En la presente semana ha quedado constituida en nuestra ciudad una peña taurina de la que forman parte numerosos aficionados.

Servicio Meteorológico

Según datos facilitados por el Observatorio del Instituto «Brianda de Mendoza», las temperaturas extremas registradas durante la semana fueron las siguientes:

Máxima, el día 26, con 12,0 grados; mínima, el día 28, con 3,0 grados.

La cantidad de agua recogida hasta el mediodía de hoy ha sido 0,3 litros por metro cuadrado.

Condecoración pontificia

Su Santidad el papa se ha dignado honrar, una vez más, a un español con una condecoración pontificia. Esta condecoración ha sido concedida a un español intachable, caballero cristiano y fiel seguidor de las más recias tradiciones españolas. La Gran Cruz



de la Orden de San Silvestre lucirá en el pecho de don Carlos Martín Álvarez, padre del actual ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ex-gobernador civil de Madrid y secretario que fué en la primera Comisión Central de Acción Católica Española. Un hombre dedicado por entero al servicio permanente de la Fe, la Patria y la Familia.

El doctor Bereciartúa Balerdi hará su entrada oficial en la diócesis el día 26 de febrero próximo

En la misma fecha, el obispo preconizado de Bilbao, doctor Gúrpide Beope, entrará en la capital vizcaína

Según informaciones, todavía no oficiales, el día 26 de febrero próximo hará su entrada oficial en la diócesis seguntina el nuevo prelado,

Don Aurelio García Martínez, nuevo arceprete de la capital

Mañana domingo, por la tarde, tomará posesión del arceprestazgo de la capital y del cargo de párroco de San Nicolás el Real, el reverendo señor don Aurelio García Martínez, quien viene a sustituir a don Juan Plaza Ortega, recientemente nombrado vicario general de la diócesis.

Filippo Anfuso

En la persona de este político italiano, que vivió dentro del fascismo, se encuentra todo un europeo. La idea de Europa va ganando terreno en los países que integran el viejo continente. En este sentido se ha pronunciado cuantas veces se le ha preguntado sobre la política a seguir en el futuro. Anfuso es en la actualidad diputado en la Cámara italiana, donde representa al Movimiento Social Italiano. Sufrió persecución y detenciones al terminar la segunda guerra mundial y logró su libertad al aquietarse las pasiones. Ministro en Budapest y embajador en Berlín sirvió a su patria con fidelidad en todo momento y no desertó en las horas amargas de la derrota.



doctor don Lorenzo Bereciartúa Balerdi. En esta misma fecha, el doctor Gúrpide Beope, obispo preconizado de Bilbao, hará su entrada en la capital vizcaína, donde el nombramiento de este virtuoso prelado ha sido acogido con visibles muestras de complacencia.

¡No se retire, por favor!

Importante mejora en el servicio telefónico interurbano

Como usuarios del servicio de la Compañía Telefónica Nacional de España, hemos de felicitarnos y agradecer a dicha empresa las recientes modificaciones llevadas a cabo en sus instalaciones, que desde el día 15 del corriente mes nos permiten celebrar conferencias telefónicas con Madrid en el momento de ser solicitadas y sin la más ligera demora. Parece ser, por la información que tenemos recogida, que el servicio de esta capital con Madrid ha sido ampliado en quince líneas, lo que permite que simultáneamente se celebren otras tantas conferencias. Esta ampliación, que parece tiene alguna relación con el cable coaxial, ha producido también una considerable reducción en la demora, que en determinadas horas del día ya no existe, para las conferencias telefónicas con otras capitales españolas.

Acostumbrados como estábamos a considerables acumulaciones de servicio, celebramos ahora con agrado cómo al solicitar de la Central una conferencia se nos informa atentamente: «No se retire, por favor».

Muchas gracias a la C. T. N. E.

El Presidente brasileño abandona España



Tras la estancia de dos días en Madrid, donde fué agasajado y recibido con la cordialidad y el cariño que Brasil merece a los españoles, el Presidente electo de aquel país, don Juscelino Kubitschek, abandonó nuestra capital para marchar a Lisboa. Ofrecemos a ustedes el momento en que se despidió de nuestro ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

Fernández Cuesta salió para Rio de Janeiro



Ayer salió, rumbo a Río de Janeiro, el ministro secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta y Merelo, embajador extraordinario de España en la toma de posesión del presidente Kubitschek.

Durante su ausencia se encargará del despacho del departamento el ministro de la Gobernación.

Premio Nadal

Este tradicional premio literario que se concede en Barcelona parece haber tomado un nuevo giro. Ya no va solamente en busca de las novelas, de los desconocidos, sino que sopesa más la calidad constructiva y no importa que su autor sea algún consagrado, o por lo menos casi consagrado, como este Rafael Sánchez Forlosio, ya bien conocido en el mundillo de la literatura, tanto por su obra propia como por ser hijo de Rafael Sánchez Mazas. Su obra fué la titulada «El Jarama», que causó magnífica impresión en el propio jurado.



LA GRAN CRUZ DE San Raimundo de Peñafort al Prelado de la diócesis, doctor Gúrpide Beope

Con motivo de la festividad de San Raimundo de Peñafort, Su Excelencia el Jefe del Estado, a propuesta del ministro de Justicia, se ha servido conceder la gran cruz de la Orden de San Raimundo de Peñafort al excelentísimo y reverendísimo doctor don Pablo Gúrpide Beope, obispo de Sigüenza, preconizado de Bilbao.

Siete pueblos sin comunicación

A veces uno tiene el deber imperativo de suplicar por todos los medios a nuestro alcance el mejoramiento de los servicios públicos de la tierra en que nos tocó nacer. Así hoy, yo me hago eco gustosamente de los ruegos y súplicas que por escrito y de palabra se me vienen haciendo sobre siete pueblos del antiguo Señorío de Molina y sus alrededores, que están hoy prácticamente sin comunicación.

La última petición me la hace por escrito don Basilio Campos y viene a decir en su carta, que desde Molina de Aragón a Ariza existió hace bastantes años una línea de coches para viajeros, llevando al mismo tiempo el Correo. Dicho servicio duró hasta los momentos más difíciles en la consecución de neumáticos, debido a lo cual, y el mal estado del firme de aquella carretera, particularmente en el trozo Ariza-Villel de Mesa, obligó a los concesionarios a abandonar la línea.

Pero aquellos tiempos pasaron, hoy sobran neumáticos y, sin embargo, no existe el servicio de Correos anterior. Como ejemplo bastará decir, que la correspondencia de siete pueblos: Torrubia, Tartanedo, Pardos, Concha, Hinojosa, Labros y Amayas,

NOTICIARIO MOLINES

Sindicatos

El día 24 visitó nuestra ciudad el delegado provincial de Sindicatos, camarada Juan Antonio Elegido. El objeto del viaje estuvo relacionado con las viviendas en construcción, y permaneció en nuestra ciudad durante unas horas. Visitó la Delegación Comarcal Sindical, el lugar de emplazamiento de los nuevos bloques de viviendas, y seguidamente regresó a Guadalajara.

Defunciones

La semana pasada falleció en Molina de Aragón doña María Gilaberte López. Su inesperada muerte causó un profundo sentimiento en toda la ciudad. A sus familiares, a los que nos unimos en el sentimiento, dedicamos nuestro más sentido pésame, especialmente a su desconsolado esposo, don Agustín Bau, y hermano don Pedro Gilaberte, párroco de la feligresía de San Martín.

Orea

Según noticias no confirmadas parece ser que noches pasadas fueron robadas en un comercio del pueblo de Orea, del partido de Molina, la cantidad de veinte mil pesetas. La Guardia Civil sigue la pista del autor o autores que intervinieron en el robo, sin hasta la fecha se tengan noticias concretas del hecho.

CORRESPONSAL.

Rafael Muñoz Lucas

OCULISTA
del Hospital Civil y S. O. E.
CONSULTA DIARIA
de 11 a 1 y de 3 a 6

Miguel Fluiter, 19. - Guadalajara
(C. S. núm. 55)

VEA VD. BIEN con gafas montadas en
Descuento 10 % a las recetas del Seguro de Enfermedad
GENERALÍSIMO, N.º 7.

LUXONIA

ALCALA DE HENARES
Colegio-Residencia Santo Tomás
LEGALMENTE RECONOCIDO

Internado: Económico, Serio, Familiar, a 25 minutos de Guadalajara.
CONSULTA a tus paisanos de Quer, Pareja, Fuentenovilla, Guadalajara...

Primera Enseñanza - Bachillerato - Comercio - Magisterio - Idiomas
ESCRITORIOS, 13 TELÉFONO 296

llega a Madrid con tres fechas de retraso, y que los viajeros para la capital de la provincia o para la de la nación, han de buscar la línea Molina de Aragón-Calatayud, que dista ocho kilómetros de estos pueblos.

A veces se logra alquilar un coche de los llamados «Rubias», que cobra el precio de los taxis; pero no hace más que el trayecto de Mochales a Ariza, unos veintidós kilómetros, quedando sin enlace automovilístico los cuarenta kilómetros restantes.

Se han hecho repetidas gestiones por los Ayuntamientos respectivos y algunas empresas, ante la necesidad apremiante de estos siete pueblos, para que el servicio citado no se limite únicamente a los primeros veintidós kilómetros, aunque suponga un saneado negocio para los explotadores pues repercute en perjuicio del resto de la línea y de muchos centenares de viajeros. Sin embargo, sea porque no se han llevado bien las gestiones o por razones que no nos explicamos, el hecho es que los resultados en ocho años de negociación han sido negativos.

Como mal menor, dichos siete pueblos han solicitado—me dicen—que se rectifique el servicio Molina-Calatayud, pasando de Rueda de la Sierra a Milmarcos, por la ruta de Ariza hasta Hinojosa y de allí a Milmarcos. Esto no supone un rodeo superior a tres kilómetros en una distancia de veinticuatro y no deja por ello a ningún pueblo incomunicado. De esta manera puede recoger dicho autobús-correc los viajeros de los mencionados pueblos, sin obligarles a tener que andar ocho kilómetros y con un tiempo imposible en invierno, para ir a buscar la referida línea. Esta gestión no parece más afortunada que las anteriores. Al no rectificarse la ruta actual, coloca a Madrid a trescientos kilómetros de estos aislados pueblos, en vez de los ciento noventa y cinco que podían ser normales por carretera.

En nombre de Hinojosa, Torrubia, Tartanedo, Pardos, Concha, Labros y Amayas, suplicamos encarecidamente a quien competa, y de una manera muy especial a la Jefatura de Obras Públicas, Sección de Transportes por Carretera vea la manera de solucionar este problema, por ser humano y político el que se consiga.

JOSE SANZ Y DIAZ.

ANTES DE ADQUIRIR SUS GAFAS GRADUADAS CONSULTE A

OPTICA
Muñoz

Descuentos especiales para el clero y Seguro Obligatorio de Enfermedad
Miguel Fluiter, 19. - Guadalajara
Personal técnico especializado.

Sastrería

ENCABO

MILITAR Y PAISANO
INMENSO SURTIDO
EN GENEROS

Miguel Fluiter, núm. 6. Teléfono 1765

Desde Sigüenza

Toma de posesión de los nuevos señores obispos

Según atenta comunicación enviada al Cabildo y Ayuntamiento por el nuevo señor obispo, preconizado de esta Diócesis doctor Bereciartúa, la toma de posesión de los señores preconizados de Bilbao y Sigüenza será en un mismo día; y en principio se ha determinado que pudiera ser el 22 del próximo mes de febrero.

La onomástica del señor obispo

Con motivo de celebrarse el pasado día 25, la fiesta onomástica del doctor Gúrpide Beope fué cumplimentado por el Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde señor Riosalido; juez de instrucción, don Germán Fuertes; Cabildo catedralicio, párrocos de la ciudad, director y profesores del colegio de la Sagrada Familia, Seminario, I. C. de María, Acción Católica, entidades bancarias y particulares y numerosos fieles, felicitación esta que se hizo también patente, por la concesión a su ilustrí-

simo el señor obispo de la gran cruz de la Orden de San Raimundo de Peñafort concedida por su excelencia el Jefe del Estado. Por la mañana se celebró una misa cantada; por la tarde, con asistencia de las autoridades, entidades, congregaciones religiosas, colegios y numeroso público en el salón de actos del Seminario. Fué obsequiado el Prelado, con una velada literaria musical.

Ordenes sagradas

Por el prelado han sido conferidas órdenes sagradas el pasado día 15, en la capilla del Palacio Episcopal o los señores que a continuación se expresan: de día conos; don Fortunato Antón Núño, don Julián Bernia Romero, don Vicente Crespo Gonzalo, don Jacinto Egido Pascual, don

$2 \times 2 = 4$

$2 + 2 = 4$

El resultado de estas dos operaciones es lo mismo; pero no es igual tirar, que vender o mal vender, Chatarras, Metales, Lanas de colchón, Papeles, etc., ya que en los Grandes Almacenes de M. CARRERA, calle Dr. Creus, 13, teléfono 1562, se compran a precios elevadísimos. Compruébelo y se convencerá.

El resultado de estas dos operaciones es lo mismo; pero no es igual tirar, que vender o mal vender, Chatarras, Metales, Lanas de colchón, Papeles, etc., ya que en los Grandes Almacenes de M. CARRERA, calle Dr. Creus, 13, teléfono 1562, se compran a precios elevadísimos. Compruébelo y se convencerá.

Enrique Gismera Cabrerizo, don Florentino López Barra, don Primitivo Pérez Utrilla, don José M. Reyes López y don Jorge Gil Valtueña Beltrán; de subdiáconos, don Luis Batanero Ochaíta y don Benigno Herranz Marcos. Nuestra enhorabuena a todos.

Viajeros

Saludamos en ésta, a don Pedro García del Pino y señora, de Guadalajara, y a don Pedro García Arroyo de la misma capital. —Pasó unos días en nuestra ciudad, don Alejandro Ruiz, que llegó de Pastrana.

POLLUELOS
LEGHORN
POLLITAS
SEXADAS
RECIENTES
NACIDAS
CATALOGO
GRATIS!
"Gallinópolis"
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11



MINISTERIO DE TRABAJO

Instituto Nacional de la Vivienda

DELEGACION PROVINCIAL

EDICTO

Habiéndose incoado expediente de expropiación para las fincas que a continuación se citan, con arreglo a lo preceptuado en los artículos 22 y sucesivos de la Ley de Viviendas de Renta Limitada de 15 de julio de 1954 y los concordantes del Reglamento de 6 de junio de 1955 se viene a abrir información por el plazo de QUINCE días, con carácter de pública, que empezará a contarse a partir de la fecha del Edicto, Edicto que se dará a conocer mediante el anuncio simultáneo en el «Boletín Oficial» de la provincia, en el tablón de anuncios del Ayuntamiento de Brihuega y en el periódico de la provincia, NUEVA ALCARRIA, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 58 del citado Reglamento y en los artículos 18 y sucesivos de la Ley de Expropiación Forzosa de 16 de diciembre de 1954.

Cualquier persona podrá aportar en dicho plazo de quince días, por escrito, presentado en las oficinas de esta Delegación Provincial de Guadalajara del Instituto Nacional de la Vivienda (calle Topete, 10) los datos oportunos para rectificar posibles errores en la relación pública que a continuación se detallará, o para oponerse por razones de fondo o de forma a la necesidad de ocupación de los bienes objeto de expropiación. En este caso se indicarán los motivos por los que deba considerarse preferente la ocupación de otros bienes distintos y no comprendidos en la relación, como más convenientes al fin que se persigue.

La relación de fincas a expropiar es la siguiente:

Calle y número	PROPIETARIO Y LINDEROS	Extensión	Líquido imponible	Precio	OBSERVACIONES
Antonio Hernández. Número 1.	VICENTE LEAL VARGAS..... D.—Daniel Centenera. I.—Calle de las Armas. E.—Hija de A. Pérez.	68	180'00		Fuera de razón. Procede expropiar.
Antonio Hernández. Número 3.	DANIEL CENTENERA RUIZ..... D.—Herederos Antonio Ortega. I.—Vicente Leal Vargas. E.—José Martínez Viejo.	135	20'00	7 000	No aceptó. Procede expropiar.
Antonio Hernández. Número 5.	ANTONIO ORTEGA CEPERO... D. Antonia Cifuentes. I.—Daniel Centenera. E.—Antonia Cifuentes.	24	24 00		Expropiación por negarse a la venta.
Armas. Número 34.	HIJA DE ANGEL PEREZ..... D.—Vicente Leal Vargas. I.—José Martínez Viejo. E.—El mismo.	42	10 00	500	
Armas. Número 36.	JOSE MARTINEZ VIEJO..... D.—Hija de A. Pérez. I. Herederos Delfin Delgado. E.—Román Escribano Sánchez.	108	165 00		Acepta expropiación. No pide.
Reja Dorada. Número 44.	HEREDEROS MANUEL CIFUENTES. D.—Manuel Centenera M. I.—Ramón Escribano S. E.—José Martínez Viejo.	208	434 00		Acepta expropiación. No pide.
José Antonio (antes calle Oscura. Número 37.	FRANCISCO VILAR CAMARILLO D.—Calle Reja Dorada. I.—Ana Gordo Cifuentes. E.—Román Escribano S.	24'5	420 00		Acepta expropiación. No pide.
José Antonio. Número 37.	HEREDEROS DE ANA GORDO.. D.—Francisco Vilar C. I.—Román Escribano S. E.—El mismo.	26	90'00		Se conforma con lo que se fije.
José Antonio. Número 35.	HEREDEROS ROMAN ESCRIBANO SANCHEZ..... D.—Ana Gordo Cifuentes. Calle Reja Dorada. I.—Antonia Cifuentes. E.—José Martínez y herederos de M. Cifuentes.	413	720 00		Expropiación por negarse a la venta.

Lo cual se hace saber para conocimiento de los interesados, Guadalajara, 28 de enero de 1956.—El delegado provincial del I. N. V. en Guadalajara, José A. Velasco Bueno.



Nuestra naranja sigue siendo muy apetecida en los mercados extranjeros

También los limones tienen comercialmente las mejores perspectivas

A una etapa de rigor invernal—nieves y hie'os—ha sucedido un nuevo período de lluvias y temperaturas suaves impropias de las fechas que señala el calendario. Este reblandecimiento atmosférico está influyendo notablemente en la evolución prematura de la siembras. Se recordará que a principios de Febrero del pasado año había ya espigas granadas en algunas zonas de Tierra de Campos, hecho anormal que motivó la justificada alarma de los agricultores.

El adelanto en la germinación fue la caracterización del año agrícola precedente favorecido por un tiempo muy semejante al que se ha disfrutado en la segunda decena de enero.

Después de los encharcamientos de tierras originados por las pertinaces lluvias de noviembre y diciembre, bastó una tregua en el riego de las nubes, con heladas intensas en las tierras meseteñas, para que se mejorase mucho lo que se había considerado perdido. Buena parte de lo sembrado volvió a rebrotar y con ello se mitigó bastante el pesimismo de los agricultores.

No es momento para hacer previsiones que en estas fechas serían aventuradas. Pero hay que atenerse a la experiencia que recoge el refranero y desear que el invierno sea de verdad invierno, sin sospechosos disfraces primaverales.

Las labores se han visto nuevamente entorpecidas por las lluvias, sobre todo en las zonas del interior. Puede considerarse terminado el arranque de la remolacha. La entrega se ha efectuado este año con mayor celeridad que en los anteriores. Es casi seguro que en este mismo mes se de por terminada la recepción del tubérculo dulce en todas las fábricas. La campaña azucarera, como ya se ha dicho, será este año breve. El problema de los excedentes de azúcar puede considerarse solucionado.

También ha terminado la campaña de exportación naranjera. Según ha dicho el Ministro de Comercio en sus recientes e interesantes declaraciones, este año se ha colocado en el extranjero una cifra «record» de 300.000 toneladas. Este buen balance hay que atribuirlo, en primer término, a una buena ordenación de la campaña de exportación. Nuestra naranja sigue siendo muy apetecida en los principales mercados europeos y se han conseguido precios interesantes, lo que representa un importantísimo refuerzo para nuestra balanza de pagos.

Interesa, sin embargo, cuidar la calidad del fruto, para que nuestra naranja conserve su tradicional prestigio en el extranjero y pueda hacer frente a la competencia que cada año se intensifica por parte de otros países productores que aspiran, como es lógico, a ganar nuevos mercados.

Respecto a los limones, también se necesita una buena propaganda basada, principalmente, en la calidad. El limón es un fruto que tiene comercialmente las mejores perspectivas, tanto en los mercados interiores como en los exteriores, pero es preciso organizar adecuadamente su venta.

En los mercados de piensos se ha operado una ligera reacción, lo que era de esperar al recrudescerse el temporal de invierno, que obliga a la estabulación del ganado.

La cebada se ha movido algo con mayor firmeza, operándose a 2'80 con saco y a 2'85 a granel, por vagones. También está firme la avena y más ofrecido el centeno. La paja sigue teniendo buena demanda, haciéndose a 8'50 la paca de la blanca.

En Cantabria se está segando maíz para seco, lo que da idea de que el campo no se presenta allí tan mal como se creía.

En cuanto a los mercados pecuarios, se ha observado la paralización propia de estas fechas. Pero hay firmeza para el porcino.

En el vacuno se cotiza mejor el de producción que el de sacrificio. Después de luego, se prefiere lo bueno. La importación de carne congelada está influyendo sin duda en los precios del ganado de abasto. No es mal síntoma.

JUAN DEL AGRO.

LIBROS RECIBIDOS

«Destino desconocido», por Agatha Christie

Agatha Christie llevada una vez de su desbordante fantasía ha creado una numerosa serie de personajes logrando un interesante embrollo, un verdadero puzzle que se hace difícil reconstruir, ensamblar las distintas piezas hasta lograr el encaje y con él la clave del caso que con una amenidad bien lograda, ha trazado la popular novelista inglesa en esta novela.

Se nos antoja que para esta novela «Destino desconocido» la autora se ha inspirado o influenciado en el caso de aquellos funcionarios ingleses que de la noche a la mañana abandonaron su país para pasar el telón de acero y revelar, ya en país soviético los secretos sobre trabajos atómicos secretos.

La obra, como todas las de Agatha Christie, seduce, emociona, y como además asoma el amor, el relato es interesante y ameno en todas sus páginas.

«Destino desconocido» pertenece a la popular Biblioteca Oro de la Editorial Molino.

«ANTORCHA», teatro de cámara y ensayo

Esta magnífica agrupación teatral aspira a llevar por toda la provincia de Guadalajara las mejores obras del Teatro contemporáneo

Por Jesús GARCÍA PERDICES

Son las nueve de la noche. Junto a la puertecilla de entrada del Santuario de Nuestra Señora de la Antigua, un grupo de muchachos de ambos sexos charlan y rien animadamente.

Luego todos pasan y se arrodillan frente al altar de la Virgen. Uno de ellos reza en voz alta una estación al Santísimo Sacramento que es contes-

mente acogido por el público de Guadalajara, hizo que los miembros de «Antorcha» nombrasen una nueva Junta Directiva y que solicitasen el patrocinio, que les fué concedido, de la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo.

En el mes de agosto y como homenaje a la memoria de don Jacinto Benavente, fallecido poco antes,

concesión a la agrupación de una importante subvención.

Es entonces cuando se inicia la salida a los pueblos de la provincia con un desplazamiento a Molina de Aragón donde se representan con gran éxito las obras tituladas «Cuando llegue la noche» de Joaquín Calvo Sotelo y «La educación de los padres» de Fernández del Villar, obras que más tarde fueron también representadas en Guadalajara, dedicando los ingresos recaudados en la última de ellas a las obras benéficas de las Damas de la Caridad.

En octubre último se puso en escena en nuestra ciudad la obra dramática de J. B. Priestley titulada «Llama un inspector» con la que «Antorcha» consiguió el mayor de sus triunfos.

Entonces la agrupación solicita ser inscrita en el Registro Oficial de Teatros de Cámara y Ensayo creyendo así servir mejor los fines que se había trazado en su fundación.

Una de las novedades que «Antorcha» ha ofrecido al público de Guadalajara ha sido la de sus ciclos de lecturas teatrales, entre las que destacamos la lectura de la obra titulada «El pan de todos» de Alfonso Sastre montada en el pasado mes de noviembre como uno de los más brillantes actos del aniversario del Casino Principal.

Otro triunfo destacadísimo de «Antorcha» ha sido el de la puesta en escena de la obra de Alfonso Sastre titulada «La mordaza» en la que tanto actores como elementos técnicos ofrecieron a nuestro público una auténtica lección de buen teatro, tanto en el montaje como en la interpretación.

Los proyectos de «Antorcha» para



Una escena de «Llama un inspector»

tada por todos los demás, y una vez terminada, se elevan en el templo las notas solemnes de una salve. Después, los muchachos depositan ante la imagen un magnífico ramo de claveles y todos, tras de santiguarse devotamente, salen de nuevo a la calle.

Esta simpática ceremonia ha sido ya repetida muchas veces en nuestra capital y constituye el epílogo de las actuaciones de «Antorcha», Teatro de Cámara y Ensayo, fundado como agrupación artística el día 19 de febrero de 1954.

Los principios de «Antorcha» no pudieron ser más pobres. Faltaba de todo menos entusiasmo y ganas de trabajar y sin embargo organizaron a raíz de su constitución un festival artístico benéfico con la colaboración desinteresada de algunas figuras de la radio y de la canción.

Este primer festival, favorable-

«Antorcha» representa en nuestra ciudad «Los intereses creados» que es la primera obra de auténtico teatro montada por este entusiasta grupo de jóvenes actores.

Más tarde, y a beneficio de la



Una escena de «La mordaza»

Campaña de Navidad, se ofrece al público de Guadalajara la versión original de «Pigmalión» de Bernard Shaw, sin prescindir en la misma de representar el primer acto como se suele hacer corrientemente, lo que supone la grave dificultad técnica de montar en el escenario un efecto de lluvia, problema que fue resuelto con extraordinaria maestría por los miembros de la agrupación.

Los esfuerzos de «Antorcha» en pro de la dignificación del teatro tuvieron eco en la Dirección General de Cinematografía y Teatro con la

el porvenir no pueden ser mejores ya que ha presentado ante la Dirección General de Cinematografía y Teatro, cuya ayuda ha sido renovada, un ambicioso programa de lecturas y representaciones a desarrollar en el año en curso, tanto en la capital como en diversos pueblos de la provincia.

Por ello felicitamos conjuntamente a «Antorcha», Teatro de Cámara y Ensayo, y a la Delegación Provincial de Información y Turismo siempre dispuesta a patrocinar y alentar todas las iniciativas que beneficien a la vida cultural y artística de Guadalajara.

Doctor Juan Tavira Parlorio
Especialista en Niños titulado
Médico Puericultor del Seguro de Enfermedad en Sigüenza
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 1 y de 3 a 5
Boixareu Rivera, núm. 24, principal derecha
GUADALAJARA (C. S.n.º 35)

PASTILLAS DISPAK
VENCEN LA TOS

C.S. 6490

¡Labradores!
Viveros Sánchez
PLANTAS FRUTALES, DE ADORNO, ROSALES VIDES AMERICANAS, PLANTAS DIVERSAS EN MACETAS
Almacén y Despacho: Carretera de Marchamalo, 27 Teléf. 1439
Oficinas: TORRES, 8-Teléf 1013-G U A D A L A J A R A
Antes de realizar sus plantaciones consulten a esta Casa SE REMITEN CATALOGOS GRATIS A QUIEN LOS SOLICITE

POLLUELOS, PATOS y POLLITAS de todas las edades y razas. -- Ventas exclusivamente:
JULIO GARCIA
CALLE MADRID, número 14 (Próximo al Hospital Provincial)
GUADALAJARA - Teléfono 1891

Ferretería Taberné: TABLEX: Tablero español de fibras

¿CUAL ES SU QUINIELA PARA ESTA JORNADA?

Don Emilio Lobit Cestero, Secretario Provincial del Servicio Nacional del Trigo, nos contesta:

Para una vez que tenía los catorce resultados «chupaditos», se le ocurre al amigo Tomás pedirme la quiniela para NUEVA ALCARRIA. Y ahora venga a copiarla todo el mundo y a repartirnos veinte duros por barba. Estoy tentado de hacerla mal para despistar a los copiones.

Jornada	710.055	29
18	B	Enero 1956
1.ª y 2.ª DIVISION		
Valencia-At. Bilbao.....	x	
Valladolid-R. Sociedad.....	x	
Alavés-At. Madrid.....	1	
Hércules-Coruña.....	2	
Celta-Las Palmas.....	1	
Eibar-Caudal.....	x	
Sestao-Gijón.....	2	
Ferrol-Zaragoza.....	1	
RESERVAS		
Baracaldo-Tarrasa.....	1	
Jerez-Betis.....	2	
Extremadura-Plus Ultra.....	1	
España Tánger-Málaga.....	1	
Tenerife-At. Tetuán.....	x	
Granada-E. Industrial.....	1	

Campeonato de aficionados

El pasado domingo se jugaron tres encuentros correspondientes a este torneo, en los cuales se registraron los siguientes resultados:

El Rácing Alcarreño, derrotó al Instituto por 6-1.

El Júpiter, perdió frente al Escuadra Azul por 1-4.

El Colegio San José, venció al Chiloeches por 4-1.

Después de esta jornada, la clasificación general ha quedado establecida así.

EQUIPOS	J	G	E	P	F	C	P
Marchamalo	6	5	1	0	19	3	11
Cabanillas	5	4	1	0	27	6	9
Escuadra Azul	7	4	1	2	34	13	9
Colegio San José	7	3	2	2	24	7	8
C. D. S. Antonio	6	4	0	2	19	10	8
C. D. Júpiter	6	3	1	2	14	8	7
R. Alcarreño	7	2	2	3	16	14	6
C. D. Chiloeches	7	2	0	5	16	36	4
Acción Católica	6	1	0	5	26	2	
I. E. Media	7	0	0	7	25	0	

Encuentros para mañana

Acción Católica-Cabanillas, en el Productor a las 2,45 horas.

San Antonio-Marchamalo, en el mismo a las 4,15 horas.

INFORMACION DEPORTIVA DE NUEVA ALCARRIA

Por JOTOGAR

El C. D. Guadalajara triunfa brillantemente sobre el Parque Móvil, de Madrid, por 4-1

No nos equivocamos al asegurar en nuestro pronóstico del número anterior que el Guadalajara, de jugar como lo hizo frente al Rayo Vallecano, obtendría una abultada victoria sobre el Parque Móvil. El 4-1 que señalaba el marcador al finalizar el encuentro pudo haber sido aumentado si la suerte hubiera favorecido a los alcarreños en dos o tres ocasiones clarísimas y si el árbitro señor De Juan hubiera sancionado los dos penaltys que se produjeron en el área de los madrileños. No obstante nos conformamos con esta victoria, no sólo por lo que supone en lo material

El C. D. Guadalajara jugará mañana en Leganés

Aunque el Leganés tuvo una lucida actuación en la fase de clasificación o promoción, quedando delante del Deportivo, no le consideramos con méritos suficientes para vencer al Guadalajara en este desplazamiento. Si los alcarreños repiten sus dos últimas actuaciones y la alineación presentada no sufre alteración, es muy posible que regresen de Leganés en posesión de los dos puntos que han de ventilarse.

El Guadalajara ha logrado salir del letargo en que estuvo sumido una larga temporada; ha conseguido encontrar los dos interiores que necesitaba (Arsenio para actuar como enlace y a la vez organizar el juego, y Julián en punta por su facilidad de remate tanto con los pies como de cabeza), tiene dos extremos rápidos e inteligentes y un ariete que si prescindiera de esas individualidades que a nada conducen, sería más efectivo; y como tanto los medios volantes como el cuarteto defensivo van a más en cada partido que juegan, no hay por qué temer no ya en el viaje de mañana, sino en los restantes encuentros a jugar por el Deportivo ya sean en el campo del Productor como en terreno contrario.

Estamos seguros que nos tildarán de optimistas exagerados, pero creemos que la realidad va a venir a demostrar nuestra opinión. El Guadalajara carecía de línea delantera efectiva, pero ahora que, al fin, se han decidido a alinear a Julián y Alcázar, como ala izquierda del equipo, la cosa ha cambiado y la mejor prueba de ello han sido las dos victorias que han conseguido en sus últimos encuentros jugados. Por esta razón, seguimos sin explicarnos el por qué de no haber sacado antes a dichos dos jugadores.

En resumen, que esperamos la victoria del Guadalajara, pues que para ello cuenta, además de una excelente moral, con ese juego inteligente que desarrolló frente al Parque Móvil. Si después las cosas vienen mal y regresa derrotado, la culpa no será nuestra.

Buena suerte muchachos y a vencer al Leganés.

sino porque ha sido conseguida con todos los honores, pues que el Deportivo fué superior a su rival a lo largo del partido.

Parece que la delantera del Guadalajara va a dar guerra en esta fase de permanencia. Sus componentes están actuando muy bien y únicamente cabe advertirles la necesidad de que Arsenio, este excelente jugador que parece haber vuelto por sus fueros, actúe en plan de interior de enlace ya que tiene facultades sobradas para ello, y con Julián y Rodríguez adelantados, serán muchos los goles que marquen para su equipo, toda vez que los dos extremos atraviesan por un excelente momento.

El encuentro del pasado domingo fué muy vistoso, aunque hemos de convenir en que el enemigo que el Guadalajara tuvo delante no tiene la clase suficiente para poder dar sensación de peligro ante el once alcarreño; así y todo el público salió encantado y confía en que el once representativo de nuestra ciudad haría cosas muy buenas en esta competición liguera.

Inauguró el marcador el Deportivo por mediación de Julián Arsenio sacó un golpe directo que el portero del Parque Móvil no logra retener, el balón se le cae Alcázar que está muy próximo retrasa la pelota a media altura y Julián se lanza en plancha y de cabeza consigue el primer gol para el Guadalajara.

Poco después el interior izquierdo del Parque Móvil, Rivera, remata a la red alcarreña un balón que le enviara Castellanos, también sacando un golpe directo. El empate enfurece a los alcarreños y es nuevamente Alcázar quien lanza un centro cerrado que Julián vuelve a cabecear en plancha logrando el segundo gol para el Guadalajara, terminando el primer tiempo con el resultado de 2-1 a favor del equipo local.

En la continuación el dominio del Deportivo es abrumador. Se hace dueño del terreno de juego merced a la brillante labor de sus medios volantes Uli-Laso que están hechos unos colosos. Cortán mucho juego y sirven constantemente balones a la delantera, que sabe aprovecharlos para poner en verdaderos apuros al guardameta madrileño.

En un avance de Laso, llega hasta la posición teórica del extremo izquierdo y centra templado para que Rodríguez remate de cabeza, entrando el balón en la red contraria como un obús. Seguidamente es Piñeira, este extremo derecho que ha conseguido el Guadalajara y que tan buena impresión viene causando entre los aficionados, quien también de cabeza manda al fondo de la red del Parque Móvil un templado corner botado por Arsenio.

Total, cuatro goles del Guadalajara marcados de cabeza, para que luego vengan diciendo que nuestros jugadores no son inteligentes.

En esta ocasión, Arsenio que fué el mejor de los cinco delanteros no tuvo la suerte de mascar ningún gol, y Alcázar pudo haberlo conseguido con un poco más de serenidad en una

ocasión que jamás se le volverá a presentar.

Del Parque Móvil fué su mejor jugador Rivera, al que siguieron en méritos su defensa central Peñas, aunque no estaría de más que prescindiera de su violencia, el extremo izquierdo Segura y su centro delantero Alemán.

En el Guadalajara, una vez más diremos que todos estuvieron muy bien, no obstante celebraríamos que Quirante volviera a ser, en encuentros sucesivos, lo que antes fué, pues parece ser que en la actualidad se encuentra un poco «descentrado».

El árbitro señor De Juan, salvo el «pecadillo» que hizo al no sancionar por lo menos uno de los dos penaltys hechos por el Parque Móvil, nos pareció discreto, llevando la dirección del encuentro con bastante imparcialidad. Otros peores han pasado por el campo del Productor.

Los equipos se alinearon así: PARQUE MOVIL. — González; Santos - Peñas - Saavedra; Perdices-Castellanos; Mascotena - Ferry-Alemán-Rivera-Segura.

GUADALAJARA. — Sastre; Mesa-Eloy-Quirante; Uli-Laso; Piñeira-Arsenio-Rodríguez-Julián-Alcázar.

RESULTADOS

En los encuentros jugados el pasado domingo, se registraron los siguientes resultados:

Agromán, 2-Conquense, 0; Girod, 1-Femsa, 2; Guadalajara, 4-Parque Móvil, 1; Carabanchel, 2-Leganés, 0; Toledo, 4 Cuatro Caminos, 0.

Después de esta jornada, primera de la fase de permanencia, la clasificación ha quedado establecida así.

EQUIPOS	J	G	E	P	F	C	P
Toledo	1	1	0	0	4	0	2
Carabanchel	1	1	0	0	2	0	2
Agromán	1	1	0	0	2	0	2
Guadalajara	1	1	0	0	4	1	2
Femsa	1	1	0	0	2	1	2
Girod	1	0	0	1	1	2	0
Parque Móvil	1	0	0	1	1	4	0
Conquense	1	0	0	1	0	2	0
Leganés	1	0	0	1	0	2	0
Cuatro Caminos	1	0	0	1	0	4	0

Encuentros para mañana

Conquense-Toledo; Femsa Agromán; Parque Móvil-Girod; Leganés-Guadalajara; Cuatro Caminos-Carabanchel.

PRONOSTICO

Encuentros de matiz casero, si bien el Guadalajara puede y debe dar la campanada consiguiendo dos positivos en su desplazamiento a Leganés, pues equipo tiene para ello, según ha demostrado en sus dos últimas actuaciones.

SE VENDE PATATA

PEQUEÑA PARA GANADO en cantidades superiores a 100 kilos. Cuesta de San Miguel, 12, bajo. GUADALAJARA.

SASTRERIA
Cobos Palomares
ULTMAS NOVEDADES
Edificio Casino Principal
GUADALAJARA

AVICOLA del JARAMA
ARGANDA (MADRID)
LA MAYOR GRANJA DE ESPAÑA
GANADO SELECTO DE CALIDAD
Venta de pollitos de un día LEGHORN y RHODE.
Venta especial de pollitos hijos de reproductores KAUDER, de EE. UUU.
Pedidos a: AVICOLA DEL JARAMA
MADERA, 36 Teléfono 31 87 04 MADRID

El deporte en la Sección Femenina

El domingo día 22, el equipo de esta organización consiguió un meritorio empate a un tanto en el partido celebrado en Jerez de la Frontera valedero para el Campeonato Nacional de Selecciones.

El empate es meritorio sobre todo teniendo en cuenta que las jerezanas no son enemigo fácil, si bien, este resultado no responde al juego realizado por nuestras camaradas, que en todo momento mandaron sobre el terreno aunque no hubiese mucha fortuna en el continuo bombardeo de la portería local.

Terminó la primera mitad con el empate a cero y en la segunda el dominio fué más igualado, debido al ambiente de apasionamiento en que se estaba jugando. Fruto del dominio alcarreño lo obtuvieron nuestras jugadoras al rematar Esther a los 8 minutos una feliz jugada llevada por todo el equipo.

Este tanto, serenó los excitados nervios de las alcarreñas y alteró los del público y jugadoras locales, siendo entonces cuando se produjo una recación de las jerezanas y en un golpe franco consiguieron por medio de Rodil, el tanto del empate.

El equipo lo componían las siguientes camaradas: En la portería Espe de Lis; defensas Cerrada Esther y Elicer; y en la delantera Toñi y Maruja Laguna, (as tres de Sigüenza) y José Yela.

Para ellas nuestra enhorabuena, y el deseo de que los partidos que restan sean victorias suyas.

BALONCESTO

El domingo 29 del actual, desde las once de la mañana, se celebrará en los campos de la Sección Femenina y Frente de Juventudes, el campeonato provincial de baloncesto, categoría Guías.

Futbol en Sigüenza

Como ya anunciamos en el número anterior mañana día 29, dará principio este interesante torneo. Le ha correspondido jugar al Club Deportivo Sigüenza y a la Hermandad Ferroviaria, partido que será muy emocionante, pues tanto un equipo como otro cuentan con jugadores de clase como son por la Hermandad Ferroviaria, Sarmiento, García, Vela I y otros, por el Club Deportivo Sigüenza, López, Lapastora I, Serrano y Oliva.

La copa que será entregada al vencedor del torneo, se halla expuesta en uno de los escaparates de la casa Tizón, donde es contemplada por numeroso público.

El Club Deportivo Sigüenza agradece públicamente al excelentísimo Ayuntamiento la colaboración prestada para este torneo, pues ha cedido desinteresadamente sus obreros para el arreglo del campo.

Este Club promete a la afición seguntina que no pasarán sus actividades hasta ver el modo de conseguir torneos de mayor interés deportivo.

TELEFUNKEN

últimos modelos desde 1.590 pesetas. Objetos de regalo, Bisutería, Relojes todas marcas, Máquinas de escribir y fotográficas, Coches y sillas de niños. FACILIDADES DE PAGO Casa CAMARILLO-Guadalajara

Jesús García Perdices VENTA de LIBROS por CORREO AL CONTADO Y A PLAZOS Apartado 43 - Teléfono 1202 - Guadalajara

Se traspasa o subarrienda, con vivienda, «Café-Bar Sol», instalado próximo a los almacenes de la Cooperativa de Agricultores y Ganaderos. Informes: Calle Medina, 18. Guadalajara.



Entre los aficionados alcarreños ha causado grata impresión la constitución de la Peña Taurina Alcarreña, hecho que ya es una realidad, pues el pasado domingo, día 22, un grupo de entusiastas a la fiesta nacional, tras un cambio de impresiones, acordaron formar una Comisión organizadora encargada de redactar los Estatutos y elevarlos, para su aprobación, a la superioridad. Dicha Comisión ha quedado constituida por don Juan Ruiz, don Pedro Pérez Quijano, don Domingo Cardero, don Higinio Ruiz, don Marcelino de Pedro y don Salvador Anguita. Cuantos aficionados alcarreños deseen prestar su adhesión a la Peña, pueden dirigirse a cualquiera de los citados señores o al Bar Soria, en cuyo piso principal quedará instalada la Peña una vez constituida legalmente.

Nos podemos congratular los aficionados de la capital del auge que la fiesta nacional está alcanzando en Guadalajara. A las obras de la Plaza de Toros, que están muy avanzadas, se une esta Peña Taurina Alcarreña que congregará a todos los que deseen velar por la pureza de la fiesta y por el engrandecimiento de esta ciudad.

Se vende máquina coger puntos medias, con enseñanza interesada. Teléfono 1143, de dos a ocho tarde.

Restaurante CAPITOL. Bodas, Banquetes, Orquesta, Cubiertos desde 30 ptas. Presupuestos en Ultramarinos Anguita. SIGÜENZA.

Quesos y Mantecas Casa Valentín

SOBRE LAS COSAS DE CASA

Doña Andrea y don Bartolo: ¿Qué hacer del papel y trapos? ¡Llevarlos a la calle Lobo! Como igualmente los botes, gomas, botellas y retal lanas de colchón y rebeca. Lo paga muy bien VILLAR. Al 16-24 le podemos avisar.

AVICULTORES: Si desean adquirir pollitas, buena calidad, todas las edades, raza única: LEGHORN BLANCA, diríjanse a la calle de la Amparo, 20, pral. Guadalajara.

MAQUINAS punto. Modelos patentados. Procedimiento italiano. Aparato auxiliar JACQUARS para hacer toda clase de dibujos. Máximas garantías. Facilidades. Consulten: IMPERIO. Montera, 32. MADRID.

Se vende estupenda MOTO B.S.A. 350 c. c. Razón: Talleres José Pérez. Cap. Luis Pizaño, 17. Guad.

Ocasión! Vendo moto PEUGEOT 125 c. c. como nueva. Plaza de José Antonio, número 8.

AGRICULTOR:
SEMILLA DE ALFALFA DESCUCUTADA
AVICULTOR:
EL MEJOR ALIMENTO PARA SUS AVES
GRANULOS ALBUMINAL
Los únicos fabricados en frío y sin vapor de agua con vitaminas estabilizadas y sales minerales.
Distribuidor: PIENSOS VAZQUEZ
San Gil, 10 - Tel. 1906 - Guadalajara

UN DOMINGO DE SAN IGNACIO

Por J. GIL MONTERO

Tan rica es en incidentes ejemplares la vida de San Ignacio de Loyola, «don inestimable de la católica España a la Cristiandad», como ha dicho Su Santidad el Papa, que podría referirse una anécdota en cada uno de los días de este año de su centenario.

Se había hecho costumbre, hacia el año 1530, en París, que los estudiantes acudieran a clase los domingos para más avanzar en sus estudios. Loyola, que por entonces está terminando los suyos y es él mismo una lección perenne, predica entre sus compañeros recomendándolos que no sacrifiquen la santidad del domingo e un afán desahogado de aprender. La asistencia dominical a clase, primero tolerada y luego estimulada por los catedráticos, se interrumpe. Loyola reúne a sus compañeros y les lleva al templo a comulgar y rezar; su profesor, viendo la clase medio vacía, le amonesta amenazador. En vano. La huelga se repite tres domingos seguidos con otras tantas amenazas inútiles del maestro que recurre al Rector del colegio de Santa Bárbara, don Diego de Govea. Y este llama y reprende ásperamente a Loyola, sin poder sustraerse al influjo sugestivo de la mirada penetrante del discípulo, de aquellos «ojos de carbón que tanto al mirar afinan que más que ver adivinan de penetrantes que son», según el primoroso retrato trazado por Pemán.

Le hace notar que, tanto su maestro como él mismo, le han ordenado la supresión de aquellos hábitos perturbadores. ¿No conocéis —le dice— el castigo que puedo imponeros? El responde. Conoce los castigos que se le pueden imponer y añade:

—Pero yo no puedo, por serviros, dejar de servir a Dios; no puedo, por obedecer a vuestra respetable autoridad, ser insurrecto a la autoridad de Aquél...

Govea le interrumpe, fuera de sí: —¿Prometeis abandonar vuestras necias predicaciones?

—¡No puedo! —dice el futuro Santo con la más impresionante mezcla de humildad y energía.

El Rector dispone sea azotado, en el centro de una sala, a la vista de todo el mundo. Loyola escucha, sin parpadear, la sentencia. Medita. Se debe a su obra. No puede ceder pero tampoco puede ni debe soportar la afrenta.

Estudiantes y curiosos se preparan a recrearse en el espectáculo. Loyola avanza, serio, solemne, hacia Govea y fundiendo su energía formidable, su alto sentido de disciplina con la más dulce cordialidad, pregunta, con acento humilde y dolorido: ¿Qué ganará el Colegio con exponer al más desventurado de sus discípulos a la vergüenza pública? ¿Por qué persona tan alta como vos que toda su vida trabajó por la gloria de Dios y el bien de la humanidad, va a causar tanto daño al que ha ofrecido su vida y cuanto posee y pueda poseer a la grandeza del Señor?

Y Govea, bondadoso, comprensivo, iluminado, corre a la sala exclamando: —Sabed que este hombre no es culpable ni merece castigo; más bien parece sea un santo. Márchense, dispérsense vuestras mercedes que por esta vez, no hay tales azotes...

Y así recobró San Ignacio para los escolares el precepto divino de santificar las fiestas.

Librería Estudiante
Dr. Benito Hernando, 8 - Guadalajara
Descuento a Señores Maestros en toda clase de material escolar.
Cambio y Alquiler de Libros y Novelas
Establecimiento adherido a los beneficios del Carnet Guadalajara

Imprenta del Soc. de H. de Pueblo

SECCIÓN Religiosa

Domingo de Septuagésima
Los trabajadores de la viña

Pasadas ya las grandes fiestas de la Navidad, de la Circuncisión y de la Epifanía, comienza la iglesia con este domingo de septuagésima a considerar la obra de la redención y nos acerca hacia la Cuaresma y después la Semana Santa.

Una gráfica parábola, profunda en contenido, nos pone a nuestra consideración la liturgia en esta dominica. Jesús compara en ella el reino de los cielos a un padre de familia que al comenzar el día salió a ajustar jornaleros para su viña ajustándolos un denario. Luego contrata más jornaleros a media mañana, a medio día, a media tarde y los últimos poco antes de ponerse el sol. A la hora de pagar, el mayordomo comienza por los postreros para acabar por los primeros contratados. A todos los trabajadores les fué dando un denario, pero los que comenzaron a trabajar al amanecer murmuraban diciendo que ellos habían soportado el peso del día y del calor y les había igualado con los que solamente habían trabajado una hora. Pero el mayordomo les replicó adecuadamente diciéndoles: Yo no os agravo. Os ajustasteis conmigo en un denario. Tomad, pues, lo que es vuestro y marcharos; si yo quiero dar a estos últimos tanto como a vosotros ¿acaso yo no puedo hacer lo que quiero? Y termina el evangelio con esta sentencia: «De esta suerte, los postreros serán los primeros y los primeros los postreros; muchos son los llamados, mas pocos los escogidos».

Trabajemos todos en la viña del Señor sin distinción de edades, que el Señor sabrá recompensarnos. No nos presentemos a la hora del juicio con las manos vacías. No permanezcamos ociosos, el Señor nos llama...

SANTORAL

Mañana, día 29: Domingo de Septuagésima, San Francisco de Sales.

Lunes día 30: Santa Martina y San Félix, p.

Martes, día 31: San Juan Bosco, y San Tarsicio y San Saturnino. Miércoles, día 1: San Ignacio, ob. y San Severo.

Jueves día 2: La Purificación de Nuestra Señora Santa Catalina de Riecis y Santa Juana de Les-tonnac.

Viernes, día 3: San Blas y San Félix. Primer viernes de mes.

Sábado, día 4: San Juan Briz-to. San Andrés Carsino. Primer sábado de mes.

CATOLICOS:

El día 3 de febrero es el primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

Colegio Religiosas de la Reunión al Sagrado Corazón de Jesús

Con el fin de evitar distracciones a las alumnas de Bachiller en los exámenes de fin de curso, se ha decidido trasladar el festival que en honor de nuestra reverenda madre general se venía haciendo en el mes de junio, al 4 de febrero.

Su onomástico se celebrará D. M. el día 13 de junio.

Se hace notar a las alumnas, ex-alumnas, personas adictas al colegio y público en general que el próximo año 1957 queda fijada la fecha para mejor orden del colegio al 17 de enero.

El festival tendrá lugar en el Teatro Liceo y las entradas empezarán a venderse en el colegio el lunes próximo día 30.

Yeso fino de primera calidad CAL, ESCAYOLA. MATERIALES PERUCHA.—GUADALAJARA.

¿QUESO MANCHEGO? ¡SI! Pero éste de CASA VALENTIN. ¡Señora, pruébelo!

VENDO MAQUINA FABRICAR LADRILLOS Y TEJAS con boquillas, carro cortador, transmisión y motor eléctrico de 15 C. V. en perfectas condiciones de funcionamiento. Para tratar, con Benito Bueno. - Yunquera de Henar, s.

SEGUROS

Importante Compañía aseguradora Ramos generales con cartera Guadalajará busca Delegado activo mantener incrementar negocio. Diríjase urgentemente detallando posibilidades éxito gestión a «Seguros» Vallehermoso, 110. MADRID.

EL 1.º DE FEBRERO CALZADOS BOROBIA

Efectúa una **GRAN LIQUIDACION** en todos sus artículos, denominados restos de serie Señora, Caballero y Niño! Pueden aprovecharse de esta **GRAN REBAJA** VEAN ALGUNOS PRECIOS

SEÑORA:
ZAPATO PIEL, diferentes colores, desde..... 3, 4, 5, 6 y 12 duros.
ZAPATO ANTE, diferentes colores, desde..... 3, 4, 5, 6 y 15 duros
ZAPATILLAS formidables, pisos esponja, desde 2 hasta 7 duros.
CABALLERO:
ZAPATO estupendo en Boxcaif, a 90 y 100 pesetas.
BOTAS caballero, a..... 90 y 100 pesetas.
NIÑOS Y NIÑAS:
ZAPATOS preciosos, a 3, 5, 8 y 10 duros.
ZAPATILLAS niño, a..... 9 y 10 pesetas.

Visítenos y se convencerá. - Estos precios por pocos días
GUADALAJARA

Notas



El pasado miércoles día 25, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás el Real de nuestra ciudad tuvo lugar el doble enlace matrimonial de las hermanas señoritas Emiliana y Beatriz Herráiz Navarro con don Juan José López Ladrón de Guevara y don Gregorio Romero Abánades, respectivamente.

Las novias vestían traje nupcial de glacié y encaje y se tocaban con velo de tul ilusión y corona de azahar, que realizaban su belleza.

Bendijo la doble unión el coadjutor de la parroquia de San Nicolás y firmaron como testigos por parte de las novias don Emilio Murillo, capitán de ingenieros; don Salvador Embid, secretario del Instituto «Brianda de Mendoza», y don Dionisio Herráiz, industrial de Rillo de Gallo, familiares de las mismas. Y por parte de los novios don Luis López de la Presa, capitán retirado de la Guardia Civil, y don Juan José Ladrón de Guevara, comisario de Policía, tíos de los mismos.

Fueron padrinos don Luis López Ladrón de Guevara y doña Carmén Ladrón de Guevara y Sevilla, hermano y prima de uno de los novios, y don Segundo Herráiz Navarro y la señorita Victoriana Romero Abánades, hermanos del otro nuevo matrimonio.

Terminada la ceremonia fué servida una comida en el Bar Museo a más de ciento cincuenta invitados, seguida de animado baile hasta entrada la noche.

Los nuevos matrimonios salieron en viaje de bodas para Madrid y varias capitales de España.

—El pasado lunes, día 23, en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Enriqueta González González, con nuestro buen amigo don Federico Valle del Prado.

Bendijo la unión don Felipe Hernández González, primo de la novia, y actuaron de padrinos, por parte del novio, su hermano don Fernando Valle del Prado, y por parte de la novia, su hermana doña Pilar González de González.

Los nuevos señores de Valle del Prado salieron en viaje de novios para distintas capitales de España. Les deseamos una eterna luna de miel.

—Hoy, a las doce de la mañana y en la iglesia parroquial de San Nicolás el Real, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella señorita María Luisa Fernández con nuestro buen amigo don José Ortiz.

Apadrinaron a los contrayentes doña Josefa Muriel, madre del novio, y don Rafael Fernández, hermano de la novia, firmando como testigos, entre otros, don Santos Fernández, don Manuel Andrés, don Francisco Ortiz, don Jesús García Perdices y don Fernando Ximénez Herráiz.

Terminada la ceremonia religiosa y después de obsequiar a sus numerosas amistades, los recién casados emprendieron viaje a distintas capitales españolas.

En el sanatorio de Nuestra Señora de la Antigua ha dado a luz con toda felicidad, un niño, tercero de sus hijos, la esposa del oficial del Juzgado de 1.ª Instancia de esta capital don José Jacinto Barragán, nacida Elvira Escribano. Tanto la madre como el recién nacido, al que se le impondrá el nombre de Juan-Manuel, se encuentran en perfecto estado. Enhorabuena.

—Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, primera de sus hijos, la esposa de nuestro querido amigo, el ingeniero jefe del Servicio de Concentración Parcelaria, don Pedro Sánchez de Miguel, de soltera Carmela Cunqueiro Alfaya.

A la niña la ha sido impuesto el nombre de María Paz.

—Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, segunda de su matrimonio, la distinguida esposa de nuestro buen amigo, don Fernando González Cuétara. A la recién nacida la ha sido impuesto el nombre de María Fernanda.

Reciban los señores de González Cuétara nuestra enhorabuena por tan grato acontecimiento familiar. miento.

En recientes oposiciones celebradas en Madrid ha obtenido plaza de oficial primero por capacitación, el empleado de la sucursal del Banco Español de Crédito en esta plaza, nuestro buen amigo don Francisco García Escribano. Enhorabuena.

En Sevilla ha sido sometido a una urgente y delicada intervención quirúrgica nuestro joven amigo don Ángel Sánchez Medrano, al que deseamos un pronto y total restablecimiento.

Después de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con ejemplar resignación cristiana, falleció el miércoles en Olbega (Soria) el padre de nuestro querido amigo, el capitán de Intendencia don Vicente Tello Isla.

Reciban el señor Tello y demás familia el testimonio de nuestro profundo dolor por pérdida tan irreparable.

Fiscalía Provincial de Tasas

Esta Fiscalía Provincial de Tasas ha impuesto en los dos últimos meses multas por valor de 87.125 pesetas a varios industriales y comerciantes, por infracción de las disposiciones de abastecimientos y ventas a precios abusivos.

Guadalajara, 26 de enero de 1956.

¡NOVIOS! Verdadera revolución en precios, calidad y facilidades en retratos de boda en **FOTO ESTUDIO REYES**

Doctor Rafael del Valle y Adaro
DIRECTOR DEL HOSPITAL PROVINCIAL
RAYOS X

Medicina interna - Sistema nervioso - Niños
Paseo de las Cruces, 7, pral
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
(Censura Sanitaria núm. 26)

NOTARÍA
DE
D. Eduardo Romero Fernández
BENITO-CHAVARRI, NUM. 2.
(Frente al Casino Principal y Banco Hispano Americano)

Granja Avícola H. PADRELL
REUS
(Controlada por C. E. A. S.)
RAZA: Leghorn, única que se cultiva y selecciona.
Polluelos recién nacidos
Pollitas de 1 a 3 meses
Solicite catálogo y nota de precios:
F. ENCABO. Ramón y cajal, n.º 4
GUADALAJARA

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO JEFATURA PROVINCIAL

Subasta de trigo averiado en Huesca

Se pone en general conocimiento que la Jefatura provincial de este Servicio en Huesca saca a pública subasta las cantidades de trigo que a continuación se indican:

14 652 kilos, situados en el almacén de Grañén.

Las condiciones y plazo de presentación de ofertas estarán a disposición de los posibles interesados en la citada Jefatura provincial.

Guadalajara, 23 de enero de 1956.
El jefe provincial, Luis Andreu.



TEATRO LICEO

Hoy sábado y mañana domingo hace su presentación en esta sala, la compañía de revistas, «Terpsicore», del teatro Maravillas, de Madrid, bajo la dirección del maestro Gasca con las famosas obras, «Todo para la mujer» y «Matrimonio por sorpresa». Primera figura, la bellísima Marisa de Landa con los preciosísimos primeros actores, Venancio Moreno y Paquito de Oscar.

CINE MODERNO

Para hoy se anuncia el estreno de la superproducción en technicolor, «Nieves traidoras», por Victor Mature y Piper Laurie.

El domingo el mismo programa en los cines Moderno y Victoria.

Cine A. C. (Cta. Calderón)

Domingo, día 29, a las 4, 6 y 8 15, la graciosa película, «Orgullo de comanche», por Maureen O'Hara Macdonald Carey y Will Greer.

Banco de España Guadalajara

Extraviados resguardos de depósito transmisibles números 15289 de pesetas nominales 5.000—en Amortizable 4 por 100, 15 noviembre 1951; 16045 y 16413 de pesetas nominales 2.000—y 5.000—en Interior 4 por 100 a nombre de don Feliciano García Carrasco; 15182 y 16993 de pesetas nominales 10.000—y 4.000—en Interior 4 por 100 y Amortizable 4 por 100, 15 noviembre 1951 respectivamente a nombre de doña Carmen García Carrasco; y 15290 y 15572 de pesetas nominales 5.000—cada uno en Interior 4 por 100 a nombre de don Eduardo García Carrasco, se expedirán duplicados según determinan los artículos 4 y 42 del Reglamento, salvo reclamación de tercero notificada dentro del plazo de un mes, quedando libre el Banco de toda responsabilidad.

Guadalajara, 5 de enero de 1956.
El secretario, Enrique Sánchez.

¡AVICULTOR!
Al repoblar sus gallineros, hágalo con productos de **LAS MORERAS**

(ranja de multiplicación controlada por C. E. A. S.—Guadalajara)

QUIEN LE OFRECE:

Selección - Vigor - Sanidad
en las razas **LEGHORN**
y **UTRERANA NEGRA**

Pida precios de Polluelos sin sexar. Machos y hembras sexados. Pollitos de distintas edades. Huevos fértiles para incubación, todos, los ju eves. Aseoramos técnicamente a nuestros clientes durante los períodos de cría y recría.

PROPIETARIO:
Mariano Colmenar Huerta

Veterinario Diplomado en Avicultura
Dr. Fernández Iparraguirre, 39.
Teléfono 1235. Guadalajara

VIDA LOCAL

Nacimientos

Día 18.—María del Carmen, hija de don Tomás Escribano Valeros y doña Guadalupe Díaz Sánchez, vecinos de Guadalajara.

Día 19.—José, hijo de don Fernando Olalla Fernández y doña Carmen Polo Robledo, vecinos de Marchamalo.

Juan Manuel, hijo de don Regino Gil Correa y doña Roberta Ayuso Ruiz, vecinos de Caspueñas.

Día 20.—María Josefa, hija de don Nieves González Sandoval y doña María Dolores Talavera Chamorro, vecinos de Guadalajara.

Día 21.—María Inés, hija de don Eugenio Nicolás de Sales y doña Victoriana de Fuentes Muncio, vecinos de Guadalajara.

María Fernanda, hija de don Fernando González Cuétara y doña Clotilde Ortega Alvarez, vecinos de Guadalajara.

Eduardo, hijo de don Jesús Torrijano Simón y doña Cristina Matia Torrijano, vecinos de Valfermoso de las Monjas.

Día 22.—María de la Paz, hija de don Pedro Sánchez de Miguel y doña María del Carmen Cunqueiro Alfaya, vecinos de Guadalajara.

María Esther, hija de don Paulino González Gregorio y doña Segunda Vicario Huecas, vecinos de Salamanca.

Día 23.—Juan Manuel, hijo de don José Jacinto Barragán Barriopedro y doña Elvira Escribano Valeros, vecinos de Guadalajara.

Día 24.—Inés, hija don Constantino Montes Casadiego y doña Inés Giménez Rodríguez, vecinos de Guadalajara.

Día 25.—Margarita, hija de don Vicente Senent Tortosa y doña María Teresa García de Diego, vecinos de Guadalajara.

26.—Fernando, hijo de don Fernando Correa Roldán y doña Celestina García Gutiérrez, vecinos de Guadalajara.

Matrimonios

Día 23.—Don Federico Valle del Prado, con doña Enriqueta González González, vecinos de Guadalajara.

Aviso a nuestros anunciantes

Por necesidades de ajuste de este semanario se ruega a quienes deseen confiarnos sus anuncios tengan la bondad de depositar los originales de los mismos en nuestra Administración, antes de las trece horas del os viernes de cada semana.

¡Ocasión! Vendo "Montes"

Razón: Fernández Iparraguirre, n.º 1.

SE VENDE FINCA a kilómetro y medio de Guadalajara con agua de pie. Para informes: Teléfono núm. 1269. Horas: de 9 a 1 y de 3 a 7.

Vendo 125 ó 250 pollas primera postura. SR. SANTOS. Teléfono n.º 1427. Guadalajara.

¡Vaqueros! Remolacha forrajera
Vendo barata. Arcipreste de Hita, 40, segundo

Vendo camión "Chevrolet" tipo «Comisaría». Alvarfáñez de Minaya núm. 17 Guadalajara.

FELICIANO ROMAN RUIZ
MEDICO

RIÑON Y VIAS URINARIAS
Interno por oposición Servicio de Urología del Hospital Provincial de Madrid

Martes, jueves y sábados de 4 a 6
Dr. Benito Hernando, 17. - Teléfono 1759
Censura Sanitaria núm. 56

Día 25.—Don Gregorio Romero Abánades, con doña Beatriz Herraiz Navarro, vecinos de Guadalajara.

Don Juan José López Ladrón de Guevara, don doña Emiliana Herraiz Navarro, vecinos de Guadalajara.

Defunciones

Día 19.—Doña Eustaquia Barrero Ballesteros, de 91 años, viuda, natural de Albalate de Zorita.

Don Hermenegildo Montero Martínez, de 80 años, viudo, natural de Cogolludo.

Don Simón López Gil, de 72 años, vecinos de Canredondo.

Día 20.—Don Pablo Merino García, de 52 años, casado, natural de Valdepeñas de la Sierra.

Don Blas Peñuelas Pastor, de 72 años, casado, natural de Caspueñas.

Día 21.—María Esther San José Torres, de 3 años, natural de Guadalajara.

Día 23.—Dona Cipriana Humbería de Pedro, de 93 años, viuda, natural de Campillo de Ranas.

Día 24.—Elena González del Campo, de un mes, natural de Aragosa.

Instituto Nacional de Estadística

Reseñas estadísticas de las provincias de Almería y Huesca

Precedidas de sendos mapas polí-cromados, estas dos reseñas que el I. N. E. acaba de dar a conocer casi simultáneamente, vienen a constituir un eslabón más en la cadena de publicaciones de este tipo tan felizmente orientadas al conocimiento estadístico de las provincias españolas.

Una infinidad de matices, de detalles y de observaciones, sólo apreciables a través de las series numéricas, se ofrecen aquí a la consideración del investigador, constituyendo un conjunto armónico de múltiples facetas de valor sustantivo.

Ambas reseñas obedecen a un mismo plan y abarcan materias tan dispares como la demografía, en toda su extensión, y la riqueza minera; las finanzas privadas y la administración de Justicia. Un crecido número de gráficos, cartogramas y comentarios ayudan eficazmente a interpretar los datos de los diversos cuadros y series.

Jesús García Perdices
VENTA de LIBROS por CORREO AL CONTADO Y A PLAZOS
Apartado 43 - Teléfono 1202 - Guadalajara

TELEFUNKEN

últimos modelos desde 1.590 pesetas. Objetos de regalo, Bisutería, Relojes todas marcas, Máquinas de escribir y fotográficas, Coches y sillas de niños. **FACILIDADES DE PAGO**
Casa CAMARILLO-Guadalajara

Los números 1351 y 1179 son los teléfonos de la administración y dirección de «NUEVA ALCARRIA», a los que Vd. puede dirigirse.

NIQUELADO

de coches de niño, camas, bicicletas y demás objetos
J. CARRASCO
Luis Pizaño, 2. Guadalajara

SABAÑONES

¡NO SUFRA MÁS USE
"Preserbañón Júpiter"
VENTA EN FARMACIAS
(C.S. 10.645)

Imprenta del Suc. de H. de Pablo